

Protokoll 06/17 der KiJuB-Sitzung am 22.06.2017 im kleinen Saal, BBH

Beginn: 19:30 Uhr
Ende: 21:55 Uhr

Vorstand: Alexej Sinner -
Mandy Florczik
Yasmina Klix -
Kevin Knöfel -
Jonida Kajolli

KiJuB: Lukas Borchers -
Tim Grammerstorf
Bastian Heckt -
Cara Huhn -
Samantha Jeske
Steffen Kahl
Jella Kerwitz
Lea Kewersun-
Yannick Klix
Muriel Knobloch -
Saskia Liehr -
Fabio Linde
Katrin Luft -
Ali Haydar Mercan
Jule Niehus
Clarissa Reuter -
Andreas Schreiber
Justin Thomsen
Michelle von der Ahe -
Antonia Walz -

GeSt: Julia Jastremski (Protokoll)

Gäste: Matthias Bollmann (Stadtjugenpfleger)
Alexander Weiss
Felix Hessmann
Tom Storbeck
Dustin Holzmann (WAB, bis TOP 7)
Daniel Goetz
Renate Lembke (Seniorenbeirat)

Öffentlicher Teil

1. Begrüßung der Gäste / Einwohnerfragen
2. Genehmigung des Protokolls 05/2017
3. Genehmigung der Tagesordnung
4. Termine
5. Spielplatzeröffnung Ahrensburger Kamp
6. Nach-/Vorbereitung der Ausschüsse
7. Arbeitsgruppen
8. Wichtiges

1. Begrüßung der Gäste / Einwohnerfragestunde
--

Die Vorsitzende des Kinder- und Jugendbeirats Jonida Kajolli begrüßt alle Mitglieder und Gäste und

eröffnet die Sitzung.

2. Genehmigung des Protokolls 05/2017

Das Protokoll der letzten Sitzung liegt leider noch nicht vor und kann daher nicht genehmigt werden.

3. Genehmigung der Tagesordnung

Ist wird ein nicht öffentlicher Tagesordnungspunkt aufgenommen.
Die Tagesordnung wird anschließend einstimmig angenommen.

4. Termine

Die Terminliste wird besprochen.

Datum	Uhrzeit	Veranstaltung	Ort	Teilnehmer
Juni				
22.06	17:00	AG Jugendumfrage	Büro	AG
22.06	19:30	KiJuB	Kleiner Saal	KiJuB
23.06	18:00	MiNaFuBaTu	THCA	AG, KiJuB
28.06	16:30	AG Öffentlichkeitsarbeit	Büro	AG
Juli				
04.07	16:30	Junior KiJuB	Bücherei	Junior KiJuB, AG
11.07	16:30	Beteiligungswerkstatt	Spielplatz Gorch-Fock-Straße	KiJuB
18.07	18:00	AG Kinderrechte Workshop	Büro	AG
18.07	19:00	Fachberater/Vorstand	Büro	FB/Vo
20.07	19:30	KiJuB	Kleiner Saal	KiJuB
24.07		Ferienbeginn		ALLE
August				
31.08	14:00	Beteiligungswerkstatt OGS	Hort am Schloss	KiJuB

5. Spielplatzeröffnung Ahrensburger Kamp

Jonida berichtet von der Spielplatz Eröffnung am Ahrensburger Kamp.

Diese fand am 06.06.17 statt.

Alle interessierten Kinder konnten im letzten Jahr ihre Wünsche und Ideen bei einer, vom Kinder- und Jugendbeirat organisierten, Beteiligungswerkstatt einbringen. Zur Feier der Wiederöffnung, gab der

KiJuB Eis für alle Kinder aus.

Der KiJuB wird mittlerweile als Experte für Beteiligungswerkstätten angesehen und bei anstehenden Neugestaltungen von Spielplätzen mit einbezogen. Diese Entwicklung wird als sehr positiv angesehen.

6. Nach-/Vorbereitung der Ausschüsse

Stadtverordnetenversammlung:

Am Helgolandring wird eine KiTa und eine Krippe entstehen.

Die Selma-Lagerlöf-Gemeinschaftsschule soll saniert werden.

Die Frist zur Planung der Fläche an der Reitbahn wird verlängert.

Hauptausschuss:

Die neue Ahrensburg2go App wurde ausführlich vorgestellt. Erweiterungen hierzu sind geplant, nach den Sommerferien soll es ein erstes Feedback geben. Wir könnten die Einbindung des KiStaPla einbringen.

Aufgrund von Beratungsbedarf wurde der Antrag zur Entscheidung über das Badlantic vertagt. Der KiJuB befürwortet einen Neubau, wichtig sind hierbei der Vereinssport und das Erlangen von Schwimmbadzeichen.

Bau- und Planungsausschuss:

Der Bau vom Kino verzögert sich erneut um ein halbes Jahr, aufgrund der Planungen an der Reitbahn.

Die Hauptverkehrsstraße im Erlenhof ist für Tempo 50 freigegeben, obwohl sich diese im Wohngebiet befindet und hier eine KiTa ist.

Sozialausschuss:

Wir haben Anträge für die Übernahme der Wasserkosten vom Stadtfest, einer Moderatorenausbildung und für einen Zuschuss zu einem tragbaren Computer eingereicht.

Julia soll sich bei der nächsten Sitzung im Sozialausschuss vorstellen.

Antrag zur Betreuung an der Grundschule am Reesenbüttel wurde angenommen.

Antrag vom Behindertenbeirat zur Stellenbeschaffung wurden in den Hauptausschuss verschoben.

Bildung-, Kultur- und Sportausschuss:

Es soll ein Neubau für die SLG und das Förderzentrum der Fritz-Reuter-Schule auf dem Gelände der SLG und dem angrenzenden Grundstück entstehen. Bisher stehen hier die Oberstufen-Pavillons und ein Geflüchteten-Wohnheim.

Umweltausschuss:

In der Sitzung im Juli sollen die Pläne zur Moorwanderwegbrücke vorgestellt werden.

Es wurden Betriebe in der Ahrensburger Innenstadt angefragt, ob sie das Projekt „Nette Toilette“ unterstützen möchten. Die Rückmeldungen waren unterschiedlich, es sollen weitere befragt werden.

Der Antrag zur Abschaffung der Baumschutzverordnung wurde vertagt.

Der Antrag zur Aufstellung von Info-Tafeln bezüglich der Funde im Ahrensburger Tunneltal wurde

abgelehnt.

Finanzausschuss:

Die Ausschreibungen für das Stromnetz wurden angepasst.

7. Arbeitsgruppen

AG	Hut	Mitglieder	Was steht an?
Jr. KiJuB		Tim, Yasmina, Jonida,	Planung vom nächsten Treffen
Öffentlichkeitsarbeit	Yannick	Mandy, Katrin, Alex, Clarissa, Saskia, Kevin, Steffen, Yasmina, Tim, Jella, Lea, Antonia, Basti, Ali Justin	Homepage Design
Jugend im Rathaus	Fabio	Antonia, Jonida, Muriel, Tim, Yasmina, Yannick, Ali	Reflexion
Unterrichtsstunden	Fabio	Andi, Samy, Yasmina, Ali	Nächstes Treffen nach den Sommerferien
Jugendumfrage	Tim, Steffen	Yannick, Mandy, Kevin, Fabio, Jella, Basti, Justin	Umsetzung, nächstes Treffen
Kinderrechte Workshop	Yasmina	Katrin, Saskia, Tim, Fabio, Jonida, Lea, Antonia	Treffen am 18.07.
Bundestagswahl	Fabio	Justin, Andi, Tim, Jella, Ali, Yasmina, Samy	Nächstes Treffen
MiNaFuBaTu	Yasmina	Tim, Samy, Andi	Morgen, Treffen 18:00
PartizipAction!	Jonida, Yasmina	Tim	Treffen nach den Sommerferien

Junior KijuB:

Ali, Andi und Sam treten der AG bei. Ali übernimmt den Hut.

Öffentlichkeitsarbeit:

Trifft sich am 28.06. um Vorgaben für die Neugestaltung der Homepage fest zu legen. Alle Interessierten sind eingeladen, dazu zu kommen.

Jugend im Rathaus:

Treffen am 12.07 um 16:30 Uhr zur Reflexion. Außerdem werden die, während der Aktion entstandenen Anträge, in der AG bearbeitet.
Alex W., Andi, Justin und Mandy treten der AG bei.

Unterrichtsstunden:

Nächstes Treffen nach den Sommerferien

Jugendumfrage:

Die Jugendumfrage findet in Form einer Online Umfrage statt. Projekt soll in Kooperation mit den SV in den Schulen durchgeführt werden. Zeitraum Mitte September bis Mitte Oktober.

Nächstes Treffen: 13.07.17 16:45 Uhr

BuTaWa:

Tim tritt aus der AG aus.

Nächstes Treffen: 19.07. 15:00 Uhr

Es wird eine neu **AG zur Ahrensburg-App** gegründet:

Ali, Andi, Steffen, Tim, Alex und Justin treten bei.

8. Wichtiges

Matthias Bollmann bewirbt das Projekt „Mehr Speicherplatz für uns – Ein Jahr danach“.
Es geht dabei um die Nutzung des alten Speichergebäudes in Ahrensburg. Am 21.09.17 soll in Kooperation mit dem KiJuB eine Beteiligungswerkstatt hierzu statt finden.

Steffen bewirbt die Filmnacht der evangelischen Jugend und lädt alle ein zu kommen.

Am 21.07.17 sind die Teilnehmer einer Ausbildung für Kinder- und Jugendbeteiligung aus Südtirol auf Exkursion in Norddeutschland und wollen gerne den KiJuB Ahrensburg kennen lernen. Alle sind eingeladen zwischen 10:00 Uhr und 12:00 Uhr dazu zu kommen.

Der Besuch in Ludwigslust beim dortigen Kinder- und Jugendbeirat ist verschoben auf den 03. Und 04 November.